
会議録 

令和７年７月２４日 

件 名 令和７年度鹿児島市食育推進委員会 作 成 課 保健政策課 

日 時 令和７年７月１７日(木)１０時００分～１１時２０分 

場 所 市役所 東部保健センター講堂 

出 席 者 
公募委員３名、学識経験者、消費者団体１名、教育福祉関係団体２名、保健医療関

係団体２名                        計９名（欠席８名） 

市出席者 事務局：健康づくり係長、係員 

会 次 第 

１ 開 会 

２ 議 事 

議題 

（１）第四次かごしま市食育推進計画の推進について 

令和 6年度実施状況・令和 7年度実施計画 

（２）食育に関する市民意識調査について 

①第四次かごしま市食育推進計画の最終評価及び次期計画策定に向けた 

今後の進め方 

②食育に関する市民意識調査について（案） 

③令和 7年度食育に関する市民意識調査の設問（案） 

（３）「かごしま食育フェスタ」実施報告について 

３ その他 

４ 閉 会 

主な意見等 

議題 

（１）第四次かごしま市食育推進計画の推進について 

令和 6年度実施状況・令和 7年度実施計画 

  （委 員）こども食堂へ行って欲しい対象者が行けていないという声を聞くことが

ある。鹿児島市の実情と対応を知りたい。 

  （事務局）支援が必要な子どもに届くように、周知広報を行っている。 

  （委 員）「食育に関するボランティア数」が減少しているようだが、どのように 

       把握しているのか。また、どのようなボランティアが含まれるのか。 

  （事務局）国が行う食育推進計画等に関する調査の鹿児島市回答分で把握している。 

       ボランティア数には、ボランティア団体や NPO 法人、子ども食堂、食生

活改善推進員等が含まれている。 

  （委 員）食生活改善推進員の取組実績について報告。 

（２）食育に関する市民意識調査について 

②食育に関する市民意識調査について（案） 

  （委 員）調査の時期が国勢調査の時期と重なるが、混同されないか。 

（事務局）混同されないように、依頼文の発送等を行っていく。 

  （委 員）調査方法がオンラインによる回答になっているが、オンラインでの回答 

が難しい高齢者等もいると思う。 

 （事務局）オンラインで回答が難しい場合は、連絡をいただき、調査票を郵送で 



      送付する旨を記載した依頼文を送付する予定である。 

（委 員）調査結果の分析に市も関わるのか。 

（事務局）分析は、ワーキンググループ等と協力し、市も関わる。 

③令和 7年度食育に関する市民意識調査の設問（案） 

  （委 員）食事に関する作法の設問で、近年握力の低下等の様々な要因で、おはし

を上手に持てない人（子）や器を持って食べない人（子）もいる現状が

あるので、意識づけのために設問を残した方がよいのではないか。 

  （事務局）残す方向で検討する。 

（委 員）朝食を食べない理由に関する設問が削除となっているが、１８歳以上で

も朝食を食べていない人がいるので、どのような理由で食べていないの

かを把握するために設問を残したほうが良いのではないか。 

  （事務局）国の調査項目にないことに加え、前回までの市民意識調査で傾向がつか

めているので、削除する方針である。 

  （委 員）回答の手間軽減のためにも削除されていると思う。 

       次の設問で、朝食を食べるために必要なことを聞いているので、こちら

の設問でまかなえると思う。 

  （事務局）いただいたご意見を基に、再度検討する。 

  （委 員）未就学児・小学生の回答について、複数名のお子さんがいる家庭の回答

はどのように回答するのか。 

  （事務局）対象を無作為抽出で決定するので、宛名に書かれたお子さんについて、 

       回答していただく。 

  （委 員）郷土料理の例に、「ふくれ菓子」を追加してはどうか。 

       伝統的な行事の「牡丹餅」はあまり漢字で見ないので、「ぼたもち」と 

       ひらがなに変更してはどうか。 

  （事務局）ご意見のとおり、変更する。 

  （委 員）備蓄に関する設問は 1問のみか。 

  （事務局）国の調査項目でも 1問であり、今回は市も１問のみの方針である。 

  （委 員）市独自の項目として、備蓄に関する設問を追加することを検討しては 

       どうか。 

  （事務局）いただいたご意見を基に、再度検討する。 

（３）「かごしま食育フェスタ」実施報告について 

 （委 員）食育の PRの場として、必要だと思う。 

再開について、検討いただきたい。 

（事務局）７年度・８年度で食育推進ネットワーク及び関係課と共に検討し、食育

に関する PRの場を設けられるように努める。 

（委 員）アンケートの項目は、記載のものだけか。 

（事務局）記載しているもの以外に、楽しかった・ためになったブースや食育フェ

スタへの意見に関する項目もある。 

 （委 員）その結果は、出展団体に共有しているのか。 

 （事務局）出展団体には共有している。 

 


